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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till miljö- och klimatminister Per Bolund (MP)

2021/22:30 Klimatpolitiken inför COP 26 i Glasgow

I början av november äger klimattoppmötet COP 26 rum i Glasgow, 
Storbritannien. På mötet förväntas parterna visa hur de lever upp till sina 
åtaganden från Paristoppmötet. Det har tydligt framgått att de åtaganden som 
hittills gjorts är långt ifrån tillräckliga för att Sverige och andra parter ska 
undvika en okontrollerad och farlig klimatförändring. Hela världen kommer att 
följa COP 26. Det är viktigt att Sverige tar på sig en ledarroll i 
klimatomställningen.

Det bästa sättet att säkerställa ett bra utfall på COP 26 är att enskilda 
medlemsländer går före och skärper sina inhemska klimatambitioner samt 
hjälper de länder som här och nu drabbas av våra utsläpp. Vänsterpartiet vill 
därför att Sverige och EU höjer sina ambitioner. 

Dessvärre är det klimatbidrag (NDC) som Sverige lämnat in till UNFCCC 
exakt samma som EU:s klimatbidrag. Vänsterpartiet har länge krävt att Sverige 
ska ha ett eget klimatbidrag som kompletterar och går utöver EU:s otillräckliga. 
Det handlar om att visa upp både hur vi gör mer på hemmaplan för att minska 
våra utsläpp och hur vi solidariskt hjälper andra länder. Större 
utsläppsminskningar på hemmaplan, tekniköverföring, ny och additionell 
klimatfinansiering, kapacitetsbyggande, konkreta åtgärder för klimatanpassning 
samt ett stärkt jämställdhets-, rättvise- och ungdomsperspektiv skulle kunna 
vara några av de frågor som Sverige skulle kunna ta upp i ett eget 
klimatåtagande till FN:s klimatkonvention. 

Gällande klimatfinansieringen måste de industrialiserade länderna göra detta 
med nya och additionella klimatmedel, utöver ländernas biståndsbudgetar. Vi 
ser inte att det tydligt framgår i EU:s/Sveriges NDC. Överföringen av ny teknik 
och kunnande till utvecklingsländerna skulle kunna underlättas med en reform 
av patent och immaterialrättslig lagstiftning. En sådan reform har dessvärre 
motarbetats av Sverige. 

Vänsterpartiet är också oroade för hur den så kallade artikel 6 i Parisavtalet 
kommer att tillämpas. Med artikel 6 förväntas nya marknader för 
utsläppskrediter byggas upp i stället för att fokus ska ligga på att alla länder 
måste ta ansvar för att minska sina egna utsläpp. Nya klimatkreditmarknader 
borde ha spelat ut sin roll när så gott som alla världens länder står bakom 
Parisavtalet och har egna klimatåtaganden. Här måste Sverige verka för en så 
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stram tillämpning av artikel 6 som möjligt.

Med anledning av det ovan anförda vill jag fråga miljö- och klimatminister Per 
Bolund:

 

1. På vilket sätt kommer ministern att verka för att Sverige ska gå i 
bräschen för höjda klimatambitioner vid klimattoppmötet, COP 26? 

2. Avser ministern att verka för att Sveriges och EU:s klimatfinansiering 
ska göras med nya och additionella medel, det vill säga att pengar inte 
tas från den ordinarie biståndsbudgeten?

3. Avser ministern att verka för att lagar och bestämmelser kring patent 
och immaterialrätt ska reformeras för att underlätta tekniköverföring?

4. Avser ministern att verka för att Sverige ska presentera ett eget 
klimatbidrag, NDC, till COP 26 som går utöver och kompletterar EU:s 
bidrag? 

………………………………………

Jens Holm (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


